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1. Si consideri 'insieme D definito da
D:={(z,y,2) eR*: z+y+2=0,22+y=1y>0}.

(a) Provare che D & limitato.

(b) Determinare estremo superiore e inferiore di f(z,¥,2) = xy + 2 su D preci-
sando se si tratta di massimo e/o minimo ed in caso affermativo determinare
anche 1 punti di massimo/minimo.

2. Siano:
By :={(z,y) e R?: 2*+4* < 1}, By = {(z,y) eR?: 2*+¢y* <1,z >1/2}.

Calcolare

/]y|vrﬁ+y2d;rdy, /|y|\/132+y2d3:d.y.
By Ba

3. Sia D :=[1,+o0[x[0, 1]. Stabilire per quali a > 0 si ha

fre
————drdy < +oo.
/‘.31—1—;52—%-;1:9‘2 e >
4. Si considerino il campo di vettori F' e la superficie S definiti da
F(z,y,2) = (z+y*, 2y—22,2°—32), S :={(z,y,2) e B*: 22112 =1, 2> 0}

Si supponga che S sia orientata prendendo in (0,0,1) la normale in direzione
(0,0,1). Calcolare il flusso di F attraverso S.

Si ricorda che ogni passaggio deve essere adeguatamente giustificato.
Ogni esercizio verra valutato in base alla correttezza ed alla chiarezza delle
spiegazioni fornite. La sola scrittura del risultato non ha aleun valore.
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1. Si consideri 'insieme D definito da

Di={(zy,2)eR?: 2 +y+2=0,22+y=1,y>0}).
(a) Provare che D é limitato.
(b) Determinare estremo superiore e inferiore di f(z,y,2) = xy + 2 su D preci-

sando se si tratta di massimo e/o minimo ed in caso affermativo determinare
anche 1 punti di massimo/minimo.
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2. Siano:

By :={(z,y) e R*: 2 +9* < 1}, By = {(z,y) e R?: 2 +y* <1,z > 1/2}.

Calcolare
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3. Sia D = [1,+0oc[x]0,1]. Stabilire per quali & > 0 si ha

/ #drdy < +00.
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4. Si considerino 1l campo di vettor1 F' e la superficie S definiti da
Flz,y,2) = (e, 0—2,22-32), S:={(z,y,2) eR®: a*+y’+2* =1, 2 > 0}.

Si supponga che S sia orientata prendendo in (0,0,1) la normale in direzione
(0,0,1). Calcolare il flusso di F' attraverso S.

2D PA

25
2 2
:’f f Ja w5 d yi LB — ,{@729 [}06/4]3 o =
o 0 o

255
-;,._'Ljaz,"e:[@—_-_—f
979

> f?‘?-fv?c(o/ = faévi'?o(\/——fﬁ’-a’ofr o-[—.’i‘); A
s ] ), 3 $

6/6



